
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE JULHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - 

Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso – 

Fábio Flôr – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Ivan Naatz – 

José Nei Ascari – Julio Ronconi - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – 

Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Roberto Salum - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Valdir Cobalchini – Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Padre Pedro Baldissera 

      Dirce Heiderscheidt 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Agradece aos 

pares pelo acolhimento durante sua breve passagem 

pelo Parlamento Catarinense, citando alguns 

projetos propostos visando colaborar com os 

interesses da população da foz do rio Itajaí, de 

Balneário Camboriú e de toda Santa Catarina. 

Comemora a aprovação da emenda ao projeto 

incluindo os hospitais municipais como 

beneficiários dos recursos do fundo criado 

recentemente; cita o projeto 0180/2016, em vias de 

aprovação, que visa dar mais efetividade aos 

Guardas Municipais; cita, ainda, a proposta de 

regulamentação de criação, reprodução, 



comercialização e doação de cães e gatos em SC, 

pois a exploração sem critérios vem causando 

prejuízos à proteção dos animais e à saúde da 

população; informa que protocolou um projeto de 

emenda à Constituição visando à apresentação de um 

plano de metas, 90 dias após eleição, pelo 

governador eleito; por fim, sugere, a fim de gerar 

receita, uma ideia que consiste no empréstimo de 

espaços públicos para que empresas associem o seu 

nome em campanhas publicitárias.  

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Parabeniza 

o deputado Fábio Flôr por sua atuação no 

Parlamento Catarinense. 

Faz menção ao Dia do Agricultor, enaltecendo a 

importância da categoria e clamando por mais 

segurança financeira à classe, que não possui 

renda fixa, vive à mercê do tempo e vem sofrendo 

muito com a atual crise brasileira. 

Agradece ao homem do campo por todo o seu 

trabalho em benefício da população, torcendo para 

que um dia o agricultor possa ser uma prioridade 

do governo. 

 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema, acrescentando que 

participou de diversos eventos juntamente com os 

agricultores, e parabeniza toda a classe. 

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela sua atuação na comissão 

de Agricultura em benefício do trabalhador e 

também o agricultor pelo seu dia. 

 

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Acrescenta que os governantes devem ter mais 

sensibilidade e dar mais incentivo ao agricultor. 

 

Deputado Valmir Comin (Aparteante) – Observa 

que deve existir um pacto entre empresários e 

governo por mais segurança jurídica ao 

empreendedor. 

 



DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Demonstra 

indignação com o fato de um pai não pode ensinar 

um filho a dirigir, informando que pretende criar 

um projeto dando o direito a todas as pessoas de 

habilitar-se como condutor sem ter que se 

matricular numa autoescola. 

 Refere-se à aprovação de projeto que tira 

segurança em caixa eletrônico, enfatizando que os 

políticos devem ter a coragem para tomar decisões 

importantes para ajudar a população.  

Aborda a questão da dificuldade para entrar 

com um processo nos cartórios de sucessões, 

questionando a forma ineficiente do processo. 

[Taquígrafa: Renata] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Refere-

se à matéria do jornal Diário Catarinense, em que 

o governo, através da secretaria da Fazenda, 

divulgou o ranking de competitividade regional com 

o objetivo de servir de base para novas políticas, 

pois Florianópolis é a região mais competitiva do 

estado, com mais capacidade de atrair 

investimentos, ao passo que São Joaquim aparece 

com o pior resultado do estado. Ou seja, Santa 

Catarina tem regiões mais competitivas próximas ao 

litoral, segundo o ranking divulgado. 

Salienta que o governo deve direcionar seus 

investimentos às regiões mais carentes com a 

implantação de políticas públicas, a exemplo do 

programa Crescer Juntos. 

Cita que apresentou requerimento e vai colher 

assinaturas para a criação de uma Frente 

Parlamentar com o objetivo de colher sugestões, a 

serem encaminhadas ao governo de Santa Catarina, 

visando à criação de uma política permanente para 

reverter o quadro de regiões ricas cada vez mais 

ricas. 

Frisa a importância da regulamentação do 

Orçamento Impositivo, a exemplo do Orçamento da 

União. [Taquígrafa: Renata] 



 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Repudia atitude do ministro de Relações 

Exteriores, José Serra, que durante evento oficial 

no México, ao lado da chanceler mexicana, Claudia 

Ruiz Massieu, fez piada com o fato de que quase 

metade do Senado do país ser composto por 

mulheres. 

Faz breve histórico da vida pública de José 

Serra, referindo-se a ele como machista e 

desrespeitoso, chamando a atenção para os 

malefícios do referido comportamento ao povo 

brasileiro.  

Cita a marginalização das mulheres na 

sociedade brasileira ao longo dos anos, 

salientando a importância de haver a representação 

das mulheres na política de forma paritária. 

[Taquígrafa: Renata] 

  

********** 

 Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0098/2016, 

0489/2015, e a Proposta de Emenda à Constituição 

n. 0001/2015.  

 Comunica, ainda, que a comissão de Agricultura 

e Política Rural apresentou parecer favorável ao 

Ofício n. 0323/2016.  

 Moção n. 0150/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados e demais autoridades, 

solicitando apoio para aprovação do Projeto de Lei 

n. 7.747/2010. (Autoriza movimentação de conta 

vinculada do trabalhador no FGTS para pagamento de 

dívida contraída junto ao FIES).  

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Requerimento n. 0877/2016, de autoria do 

deputado Valmir Comin, a ser enviado aos gerentes 

das empresas TIM, Vivo, OI e Claro, solicitando 

para que providenciem a instalação da antena 

repetidora de sinal de telefonia móvel no distrito 

de Barra Grande, no município de Faxinal dos 

Guedes.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0878/2016, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, a ser enviado aos 

presidentes da Anatel, Claro e Vivo, e aos 

Conselhos de Administração da TIM Celular e OI, 

solicitando urgentes providências para a ativação 

das antenas instaladas em Goio-Em, Serrinha e 

Marechal Bormann, em Chapecó.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0873/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0874/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0875/2016, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar; e 0876/2016, de 

autoria do deputado Cesar Valduga.  

 Esta Presidência comunica também que enviará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 



do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0349/2016, 0350/2016 e 0351/2016, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0352/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; e 0353/2016, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera.    

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para que o sr. José Walter 

Dresch, presidente da Fetaesc, faça uso da 

palavra. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comenta a 

o episódio, ocorrido em Lages, em que uma mãe foi 

proibida de amamentar na praça da alimentação e 

convidada a amamentar no fraldário, questionando a 

situação e qualificando-a como um problema 

cultural. 

Cita todos os benefícios da amamentação, parte 

integrante do processo reprodutivo, chamando a 

atenção para o fato de que proibições do tipo 

caracterizam um ato de violência contra as 

mulheres, citando lei aprovada na Assembleia 

Legislativa que autoriza a amamentação em lugares 

públicos. 

Menciona a Semana Mundial do Aleitamento 

Materno, que tem como objetivo mostrar a 

importância do aleitamento materno. [Taquígrafa: 

Renata] 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERCHEIDT (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


